

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ДРУЖБА

Орган Октябрьского райкома
КПСС и районного Совета
народных депутатов

КПССның Октябрь райкомы һәм
халық депутаттарының район
Советы органдары

№ 94 (5706)

ЧЕТВЕРГ

6
АВГУСТА
1981 года.

Цена 2 коп.

Газета выходит с 9 июля
1931 года.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- На полях района
- Знамена — передовикам
- Партийная жизнь
- Страна рождает героев
- Животноводство — ударный фронт
- Отвечаю на обращение

В дни декадника работать по-ударному!

Все силы — на быстрейшее завершение уборки хлебов, ускорение заготовки кормов, подготовку к севу озимых

ДОСКА ПОЧЕТА

На Доску почета райкома КПСС, исполнкома районного Совета народных депутатов, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и РК ВЛКСМ, учрежденную на страницах районной газеты «Дружба», занесся следующие передовики социалистического соревнования на уборке урожая 1981 года.

По колхозу «Алга»

САМИГУЛЛА АТАУЛЛИН — на обмолоте гороха комбайном «Нива» выполняет норму на 130 процентов.

Комсомолец ИЛЬГИЗАР КАМАЕВ — выполняет установленную норму на этой же работе на 130 процентов.

По совхозу «Мамыковский»

АНАТОЛИЙ ПЕТРЯКОВ — комбайном СК-6 убирает рожь на прямую и выполняет норму на 148 процентов.

НИКОЛАЙ ПЕТРЯКОВ на уборке ржи комбайном СКД-5 выполняет норму на 191 процент.

По колхозу «Игенче»

НАРИМАН БИЛЬДАНОВ — на обмолоте ржи на 148 процентов выполняет норму.

Член ВЛКСМ РАШИТ САЛАХОВ — на обмолоте ржи комбайном СК-5 выполняет норму на 119 процентов.

АЗАТ АЕДРАХМАНОВ — на обмолоте ржи комбайном «Колос» выполняет норму на 143 процента.

Закиулла Ахметсафин — механизатор межхозяйственного объединения по откорку крупного рогатого скота. Своим добросовестным отношением к делу, трудолюбием и старательностью заслужил уважение товарищей по работе. Свою машину всегда содержит в исправности и надежном рабочем состоянии. В настоящее время трактор Закиуллы ведет осеннюю об

работку почвы. На любом виде работ Закиулла перевыполняет норму.



Чтобы росли травы

Я — моторист. В третьей бригаде третьей год обслуживаю культурные пастбища. За нашим звеном закреплено 50 гектаров площади. В звене нас трое. Поливальщики Анатолий Артемьев и Александр Кириллов хорошо знают свои обязанности. Хорошо действует агрегат ДА-2. Первый сеанс полива начинаем в пять утра и кончаем в десять. Затем с четырех пополудни до девяти вечера — ведем второй сеанс. В день обрабатываем по 5—6 гектаров, при этом постоянно меняем позиции. В настоящее время

мы ведем третий полив на своем участке. Там, где прошел искусственный дождь, травы хорошо идут в рост, радуют глаз.

Работаем мы дружно, во всем помогаем друг другу. Сам я то и дело иду к поливальщикам,участвуя при переключении установки на новую позицию,

а недавно общими силами быстро наладили вышедший из строя поливальный насос.

Постоянно бываем на лугах, интересуемся нашими делами гла- вный по культурным пастбищам Иван Васюткин, заместитель

председателя по кор- мопроизводству Виктор Сандюхин. Они контролируют равномерность полива, следят за состоянием трав, дают рекомендации.

Скоро колхозники приступят ко второму укусу трав. Мы поставили перед собой цель как можно производи-

тельно использовать поливальную технику, обеспечить хороший рост трав, ибо знаем, что и от нас в немалой степени будет зависеть исход зимовки.

В. ГАТИН, моторист на ДКП.

Колхоз «Родина».

Кто и как работает на жатве?

Первая графа — хозяйства, вторая — скошено зерновых и зернобобовых к общей площади, третья — обмолочено в процентах к скошенному.

Данные на 5 августа 1981 года.

МХО	100	96	К-з «Путь к коммунизму»	55	91
К-з «Заветы Ильича»	71	72	К-з «Родина»	53	100
К-з «Дружба»	69	100	К-з «Босход»	52	87
К-з «Правда»	64	100	С з «Тюрясовский»	50	97
С-з «Рассвет»	61	100	К-з им. XXI партсъезда	49	87
К-з «Татарстан»	61	86	С-з «Мамыковский»	46	100
им. Мичуринца	58	97	К-з «Игнече»	45	100
К-з «Большевик»	57	100	им. Мусы Джалиля	44	89
К-з «Россия»	57	96	К-з им. Ульянова	42	100
К-з «Комбайн»	56	94	К-з им. Ульянова	41	100
К-з «Алга»	56	89			
им. Сандякова	55	91	По району	53	94

Пресс-группа „Урожай-81“ сообщает

Земледельцы колхозов и совхозов наращивают темпы полевых работ с тем, чтобы в ходе ударного декадника полностью завершить уборку хлебов. Сейчас во многих хозяйствах идет обмолот зерновых, половина площади которых уже убрана. Комплексные звенья в настоящее время ведут уборку пшеницы, овса, ячменя и вики. На больших площадях уборка хлебов ведется методом прямого комбайнирования.

На 5 августа зерновые и зернобобовые культуры скошены с 32.276 гектаров, с 30.407 — обмолочены. Продолжается подготовка почвы под посев озимых культур. Однако темпы работ являются лучшими. Так, 4 августа вспашка была проведена лишь на 33 гектарах. А всего по району обработано 17.831 гектар.

Вслед за комбайнами в работу включаются звенья по уборке соломы. Они подобрали ее с 27.526 гектаров, засыпано грубых кормов в объеме 11.592 тонны.

Засыпано на хранение 7.616 тонн, из них 3.054 тонны составляет горох. Откалибровано 5.240 тонн семян.

Лущение стерни произведено на 13.668 гектарах. С этих площадей собрано 6.102 центнера пожнивных остатков.

По родной стране

ИПАТОВО. (Ставропольский край). Дополнительно к годовому плану засыпать в закрома государства около 100 тысяч центнеров зерна — рубеж ипатовских хлеборобов на нынешнюю страду. Вновь сосредоточив все комбайны в крупных уборочных транспортных комплексных отрядах, они провели массовую косовицу хлебов за 3,5 дня.

Знамя не меняет адреса

Бюро райкома КПСС, исполком районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и РК ВЛКСМ, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района за третью пятидневку уборочных работ 1981 года, признали победителем в соревновании межхозяйственное объединение по откорку крупного рогатого скота (директор Ш. Идиятулин, секретарь парторганизации С. Мифтахов, председатель комитета профсоюза М. Шайхутдинов, секретарь комитета комсо-

мата Ф. Ахметзянова), обеспечивающее обмолот на 92 процентах всей площади, занятой зерновыми.

● Партийная жизнь: руководство соревнованием

Рабочий план парткома колхоза имени ХХI партсъезда, составленный на период уборки урожая, был напечатан в качестве образца для других партийных организаций в районной газете «Дружба». О ходе работ, наиведших отражение в этом плане, рассказывает секретарь парткома Р. Билалов.

Перед выходом на жатву на бригадных и колхозных партийных собраниях мы обсудили постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1981 году и успешного проведения зимовки скота в период 1981—82 года» и рабочий план парткома. На собрании выступили руководители, специалисты, рядовые коммунисты. Сдельными предложениями, относительно организованного проведения уборочных работ, предотвращения простоеи и потерь при этом выступили член парткома шофер Раис Исмагилов, закрепленный машинистом на тракторе Самигулла Ахметшин и другие. Здесь же были орга-

низованы четыре временные партийно-комсомольские группы. Руководство ими возложено на опытных коммунистов. В настоящее время в этих группах царит полная организованность и сплоченность.

Члены группы коммунист Замиль Загрутдинов и Вагиз Шарапов на 125—150 процентов выполняют сменное задание на подготовке почвы под озимые культуры. Ударно трудятся в поле комсомольцы — комбайнеры Халим Тахиятуллин, Рафик Гиззатов, Рафик Вафин. Достойный пример они видят в лице старших товарищей Самигуллы Ситдикова, Рината Шарафееева, коммуниста Адиля Фаттахова. Не зная усталости, не считаясь со временем, трудятся водители и в их числе Завдат Мирзаянов.

Добрые отзывы можно слышать и о Гамире Зайневе. О таких говорят, на все руки мастер. Работает он в животноводстве, а когда это нужно, садится за трактор. Высокопроизводительно трудился он на Косовице трав с поливных угодий. На тракто-

ре МТЗ-82 укладывал в валки по 8—9 гектаров зеленой массы вместо 6,1 гектара по норме.

На снимке запечатлен момент вручения Г. Зайневу переходящего Красного вымпела секретарем комсомольской организации Н. Калимуллиным.

Горячим выдалось нынешнее лето для сельских тружеников. Не только в переносном, а в самом прямом смысле. Хлеба созрели раньше обычного, и механизаторам пришлось вывести свои машины на поля по сравнению с прошлыми годами намного раньше.

Например, в колхозе «Россия» на 1 августа горох и рожь были убраны. Из 2920 гектаров были скосены и обмолочены зерновые с 1285 гектаров. Солома тоже убрана и засыпана или заложена в сенаж вместе с массой подсолнуха. А каждый убранный гектар — это результат напряженного труда сельских тружеников: комбайнеров, шоферов, трактористов, рядовых колхозников.

В этот день комбайнеров направили на прямую уборку овса и пшеницы. На вопрос называть одного из лучших комбайнеров на нынешней

...И зажглась звезда

жатве секретарь партийной организации колхоза Л. Ф. Белов, чуть подумав, сказал:

— Захаров Николай Терентьевич. Он уже на молотил первую тысячу центнеров зерна из четырех, которые обязался выдать в этом году. Вот поедем рисовать ему на комбайн первую звездочку.

Однако мы не сразу нашли комбайн Захарова, потому что хлебуборочные агрегаты как раз в этот день разбросали на разные поля. Николай Терентьевич работал на овсяном поле. Он только что отгрузил зерно из бункера в машину.

Леонид Федорович поднялся на СК-5, поздравил героя дня с первой тысячей центнеров. И вот на захаровской «Ниве» засияла первая звездочка. А ее хозяин

СЛОВО ПОДКРЕПЛЯЕТСЯ ДЕЛОМ

Партком, профком и комитет комсомола, держат постоянно в поле зрения вопросы организаций социалистического соревнования среди полеводов. Руководство соревнованием, обеспечение гласности и сравнимости результатов вменено в обязанность более опытных товарищей, с ними был проведен семинар. Ответственными за выпуск стенгазеты «Прогресс» назначены Шавкат Гатин и Татьяна Секретова. Каждый номер они стремятся обогатить местными фактами. Агитаторы Сария Набиуллина и Расима Багаветдина выпускают бюллетени соревнования и поднимают флаги в честь батыров хлебного фронта. Радостно сознавать, что в списке отличившихся комбайнеров, трактористов, шоферов все больше имен и многие

несколько дней подряд. Не последнюю роль играет и местное радиовещание. И если утром Зайтуна Сафарханова и Гульфия Зарипова рассказывают о делах передовиков, то уже днем их семьи получают благодарственные письма. А это поднимает дух соревнования, стимулирует труд.

А в выпусках «Молний» не только прославляется трудовой подвиг хлеборобов, но и обжигаются едким словом критики нерадивые. Однако, пока можно наблюдать пассивность в этом плане членов штаба «КП».

В плане значилось, что ход уборочных работ из заготовки кормов должен обсуждаться на заседаниях парткома. Замечу, кстати, что и этот пункт плана успешно выполняется. На по-

следнем заседании, например, были заслушаны информации агронома Р. Рахматуллина, главного инженера Н. Ахметзянова, председателя колхоза Р. Гимальдинова и его заместителя по кормопроизводству М. Зарипова. На заседании наряду с положительным были вскрыты отдельные недостатки и предложено ответственным лицам устранить их в ближайшее время.

Однако, проведение заседаний не является самоцелью. В случае необходимости собираемся и на внеочередное заседание. И если уборка хлебов требует большой оперативности и высокой маневренности, то и в организационно-партийной работе могут быть отступления от плана, в то же время важно, чтобы слова подкреплялись делом.



любовью, по-крестьянски — с достоинством. И в его словах, не высокопарных, совсем простых, заключается великий смысл человеческого труда — выращивание хлеба.

Леонид Федорович, как бы продолжая мысли Захарова, говорит о сложностях и проблемах закрепления молодежи на селе, о том, какой ценой достается людям хлеб.

Страда — она всегда трудная. Вот и нынче работают механизаторы в две смены. Небольшая передышка на полевом стане во время обеда — и снова комбайн на хлебной ниве до глубокой ночи. Одним словом, идет напряженная битва за хлеб. И в этой борьбе за урожай-81 активным бойцом является коммунист Николай Захаров.

Хлебороб, он говорит о земле содержанной

и. ПИРОГОВА.

С огоньком

Комсомольцы и молодежь района не остаются в стороне от главной задачи сегодняшнего дня — без потерь, в оптимальные сроки убрать трудный урожай-81 года. Районный штаб «Урожай-81» подвел итоги очередной пятидневки. Победителем социалистического соревнования среди молодых механизаторов стал комбайнер В. Таймуллин из колхоза «Дружба», намолотивший на комбайне «Колос» 2175 центнеров зерна. Виталий является победителем жатвы-80, обладателем бризового знака ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки».

Решением бюро Октябрьского РК ВЛКСМ ему вручается переходящий вымпел «Лучшему молодому механизатору». Напряженный ритм работы выдерживает другой молодой механизатор из колхоза «Дружба» Рашид Исмагилов, выдавший из бункера комбайна СК-6 1625 центнеров зерна.

Нынче в хозяйствах района на период жатвы организованы десятки комсомольско-молодежных экипажей. Шесть из них заняты на полях совхоза «Тюрняевский». В авангарде социалистического соревнования идет экипаж молодого коммуниста Александра Гнусарева (помощник Андрей Захаров — ученик 9 класса). С 1975 года каждый сезон он непрерывно садится за штурвал комбайна. И в этом году на комбайне СК-6 Александр намолотил 1772 центнера зерна. Другой комсомольско-молодежный экипаж, на котором работает комсомолец Анатолий Богомолов с Сергеем Еньковым — учеником 9 класса, также неоднократно завоевывал переходящий вымпел «Передовому экипажу».

Образцы трудовой доблести, высокий энтузиазм показывают в деле молодые механизаторы из колхоза «Игенче» Рашид Салахов и Насых Шарапов. Всего в составе комсомольско-молодежных экипажей работают 12 молодых механизаторов. Рядом с теми, кто решает судьбу урожая — агитаторы. Здесь 31 член агитколлектива — комсомольцы.

Идет ударный декадник по завершению уборки урожая и заготовки кормов для скота на период зимовки. Успех общего дела будет зависеть и от личного трудового вклада каждого молодого труженика.

М. МУРАТОВА, второй секретарь райкома ВЛКСМ.

Животноводство — ударный фронт**Для сытой зимовки**

На колхозный кормовой двор заехала еще одна груженая зеленой массой автомашина. Оказалось, что прибыла она из Казани на помощь колхозу. Шофер Шамиль Сахабутдинов быстро провел машину через автобусы и направился к бетонным траншеям. Здесь колхозники быстро разгружают транспорт, равномерно раскладывают ее для трамбовки.

Подошли еще две машины, тоже казанские. Шоферы Рафаэль Сафиуллов и Саубан Исмагилов сами вызвались поехать в колхоз.

— В день мы делаем по 10, а то и по 12 рейсов с поля к месту сплошования, — говорят они в один голос. — Задержек комбайнов по вине транспортников не бывает.

Трамбовать массу в траншеях приставлен Рашид Сагдеев. Вот уже месяц как работает он на заготовке кормов. Вначале был занят на

скирдование соломы. Работу выполняет всегда на совесть.

— На заготовке кормов стараемся использовать все возможности, — говорит секретарь парторганизации колхоза Асхат Насыбуллин.

Всего в колхозе заготовлено 168 тонн сена. Больше, чем в прошлом году запасли веточных кормов и сенажа. В работе отличились многие. На косовище и скирдование трав особенно старательно трудились Ильгиз Рахимов, Мебин Минсафин, Ильдар Салимгареев, Зуфар Юсупов. Ударили работали также Владимир Емельянов, Ильшат Хайруллин, Рифкат Гайнутдинов и другие.

Лето в разгаре и алгинцы продолжают создавать запас кормов. Колхоз довел задание до каждого хозяйства собрать по 1,5 центнера травы. Многие хозяйства уже выполнили норму. Собранная зеленая масса закладывается на

силос.

Высокопроизводительно используют механизаторы технику и на уборке соломы. Ее уже заскирдовано более 200 тонн. Как и на заготовке сена, работы полностью механизированы. Большое значение придается уборке половы и стерни.

— В ближайшие дни приступим ко второй косовище трав с долголетних культурных пастбищ, — поясняет председатель Сулейман Мутагиров. — Они станут весомым подспорьем в кормовом балансе.

Колхозники колхоза «Алга» деятельно готовятся к предстоящей зимовке. В создание запаса кормов вкладывается труд каждого. Есть работы, требующие ускорения. Это, прежде всего, закладка раннего силоса, сбор стерни. Эти виды работы могут задержать и косовицу трав на поливных лугах. Словом, время торопит.

Р. АЙЗАТУЛЛИН.

Светлана Варламова — животновод. В колхозе им. Синдрякова ее знают как человека трудолюбивого, старательного. В этом году она сумела получить в среднем от каждой основной свиноматки по 15,3 поросенка. Ухаживая за молодняком до двух месяцев она обеспечила их среднесуточный прирост на 300—330 граммов.

На снимке: свинарка колхоза им. Синдрякова С. Варламова.

Фото В. Данилова.

*** Герои хлебной страды****На дальнем поле**

зигзагами, рельеф почвы очень сложный. Но механизаторы внимательны, стараются не потерять выращенный хлеб и солому. Такова установка партбюро и правления колхоза: в нынешнем засушливом году проявить максимум аккуратности и бережливости.

Комбайны работают групповым методом. Здесь их десять, в их числе «Нивы», «Сибиряки», три мощных «Колоса». Руководит уборочно-транспортным отрядом главный агроном колхоза П. И. Семенов, который почти неотлучно находится здесь. Комбайнеры, в основном, опытные механизаторы: Петр и Федор Ивановы, Николай Инякин, Юрий Кузнецов. На них равняются молодые — Анатолий Синякин и курсант СПТУ № 33 Анатолий Иванов. Кстати, кроме него здесь работают еще два курсанта Курманаевского училища: помощники комбайнеров Николай Тарасов и Юрий Хмелев. Вклад этого СПТУ в формирование отряда механизаторов района становится все более ощущимым.

Комбайны работают неподалеку. На небольших, сжатых лесами участках, они обмолачивают рожь «Чулган». Здесь самые дальние поля второй бригады колхоза «Восход», до центральной усадьбы хозяйства — деревни Андреевки — 12 километров. Рядом, через грани, начинаются поля Куйбышевской области.

Подбирать валки трудно: они короткие, уложены замысловатыми

Довольны в уборочно-

ПОКАЗАТЕЛИ

хозяйства района по выполнению годового плана по продаже животноводческих продуктов государству

Данные на 1 августа 1981 года

Первая графа — хозяйства, вторая — процент выполнения плана продажи молока, третья — мяса, четвертая — шерсти (в проц.).

К-з «Комбайн»	82	72	95	К-з «Россия»	69	58	77
К-з «Заветы Ильича»	80	74	135	К-з «Дружба»	68	75	82
К-з «Большевик»	75	60	—	С-з «Тюриневский»	68	64	—
К-з «Алга»	73	74	80	К-з «Правда»	67	63	72
им. XXI партсъезда	72	62	94	К-з «Знамя Октября»	65	56	—
им. Мусы Джалиля	71	77	65	им. Ульянова	64	53	90
им. Синдрякова	70	70	89	С-з «Рассвет»	63	65	124
«Путь к коммунизму»	70	67	70	К-з «Игенче»	61	54	76
К-з «Восход»	70	53	—	К-з «Родина»	59	66	83
К-з «Татарстан»	70	50	—	им. Мичурин	—	—	144
С-з «Мамыковский»	69	98	—	По району	70	66	79

НА ТОКУ

Зерноток, пожалуй, самое бойкое место в нашем колхозе. Круглые сутки здесь кипит работа. Поступающее от комбайнов зерно сразу перерабатывается, очищается от сорных примесей, сортируется и определяется по назначению. Очистка зерна на току у нас полностью механизирована. Работает здесь в основном молодежь, школьники. Работают все старательно, но из многих надо выделить Ольгу Пинину, Ольгу Корнееву, Александру Лисюкову и Ольгу Авикину. Машины действуют безостановочно, но девчата ловко орудуют лопатами, не допускают холостых обо-

ротов механизмов. Сразу отправляются на место и зерноотходы.

Особое внимание уделяется у нас семенному материалу, а всего мы уже засыпали на семенные цели 2 тысячи центнеров ржи и 1.040 центнеров гороха. Одновременно засыпается и зернофураж. На транспортировке зерна к местам хранения с особым усердием работает шофер Михаил Пылаев. Этую же работу выполняет шофер Геннадий Арбузов на автомашине и Петр Шубин на тракторе. Так, общими усилиями ежедневно с тока на склады отправляется по 400—500 центнеров зерна.

Бесперебойную работу зерноочистительных механизмов обеспечивают помощники мотористов Иван Логинов и Аркадий Никоненков. Всей работой на току руководит Иван Егоров, человек требовательный и серьезный. Есть ответственный и за подачу электроэнергии — это Иван Пинин.

Хлеб — забота общая. А ток главное место, где концентрируется плод труда земледельцев. Колхозники бережно обращаются с хлебом и едини в своем стремлении собрать и сохранить до зернышка новый урожай.

И. ЧАЛОВ,
заведующий током
К-з «Заветы Ильича».

Солнце в зерните. Комбайны и автомашины один за другим останавливаются у полевого стана. После обеда перед механизаторами с информацией о ходе уборки выступает секретарь парторганизации А. Д. Дмитриев. Руководство колхоза довольно работой уборочно-транспортного отряда. Если в начале уборки работа временами не ладилась, теперь картина иная. Из 1.600 гектаров зерновых в поле остается менее половины. Главное сейчас, наращивая темпы, не снижать качества работ.

И вновь комбайны уходят на валки. Натужно ухают барабаны, ровно гудят двигатели, дробным перестуком стальных спиц отвечают им подборщики.

В. ДАНИЛОВ,
Колхоз «Восход»

A. БЕЗУГЛОВ.

КОЛЬЦО

(Из записок прокурора)

(Окончание. Нач. в №№86—88, 90, 91, 93)

— Она считает низким и подлым сказать вам правду о человеке, который оболгал нас, смошенничал, разрушил семью! — произнес Чуничин грозно. — Сказать правду об этой торговке! О жулике!..

— Давайте будем говорить более корректно, — остановил я его.

— Я не хотел вмешиваться, — прохрипел он. Налил воды из графина, выпил и снова повторил: — Я не хотел вмешиваться. Но теперь я вмешиваюсь. И поверите, не ради своего положения. Валя ошибается: я ее любил и люблю настоящей любовью. После того, как я потерял первую жену, она умерла от болезни почек, я Валю оберегал как зеницу ока. Не было детей. Случается. Никогда не попрекал этим. Я ничем не попрекал. Ради нее даже смирился с дружбой с этими... с этими... — Он перехватил мой взгляд и обошелся без определений.

— Более того, когда на нас, именно на нас, потому что я считал себя, с Валей одним целым, обрушился поток грязи, как она пишет, я пытался найти какой-то выход. Дошел до того, что позвонил Бражникову, хотел их образумить... И вот получил! Я всегда говорил Вале, что они залистники, злобные, низкие люди. И добром вставая.

— По какому праву? На основании чего?

— Неужели мало того, что они натворили? Какую ложь возвели на мою жену и меня! Я их привлеку за дезинформацию!

— Если у вас есть факты... Как говорится, бог в помощь.

— И займетесь этим прокуратура области! — грозно произнес он, — грозно произнес он,

Чарли легко проглотил три четверти карата: кольцо пахло мясным фаршем.

С 1 июля 1981 года вводится в действие Указ Президиума Верховного Совета СССР «О местных налогах и сборах».

В соответствии с Указом утверждено и новое положение о налоге с владельцев транспортных средств, который взимается с граждан СССР, имеющих в своем владении автомобили, мотоциклы, моторные лодки, мотосани. Размер налога устанавливается в копейках с каждой лошадиной силы или с каждого киловатта мощности мотора.

Для граждан, проживающих в городской местности и имеющих в личной собственности автомобили, размер налога составляет: с каждой лоша-

диной силы — 15 коп. или с каждого киловатта мощности мотора — по 20,4 коп., а мотоциклы — соответственно по 7 коп. или 9,5 коп.

Аналогично для граждан, проживающих в сельской местности налог взимается с каждой лошадиной силы автомобиля — по 10 коп. или с каждого киловатта мощности мотора — по 13,6 коп.

— мотоцикла — соответственно — по 5 коп. или 6,8 коп.

Уплата налогов владельцами транспортных средств производится до регистрации, перегородки или ежегодно до технического осмотра

это не кончится. Пусть я говорю некорректно. Я на это имею право.

Более того, я сделаю все, чтобы вывести их на чистую воду. Судом, законом, конституцией!

Он замолчал.

Чуничин был представительный. С седины в черных волосах. Седина серебрилась не на висках, а только в чубе и на макушке. Казалось, она перешла с его дорогого темно-серого костюма с искрой.

Чуничин пристукнул тяжелым волосатым кулаком по столу и повторил:

Судом, законом, конституцией!

— Куда уехала ваша жена?

— В Норильск.

— Вот и будет в рудничном поселке директор фабрики «кухни», — подумал я, вспомнив энергичную Попову.

— А почему вы пришли именно ко мне, товарищ Чуничин?

— Вы должны принять меры к строгому наказанию кляузников и клеветников.

— По какому праву? На основании чего?

— Неужели мало того, что они натворили? Какую ложь возвели на мою жену и меня! Я их привлеку за дезинформацию!

— Если у вас есть факты... Как говорится, бог в помощь.

— И займетесь этим прокуратура области! — грозно произнес он,

На другой день звонок.

— Товарищ Иэмайлов? Простите за беспокойство. Чуничин... Понимаете, погорячился я у вас тогда. Расстроенные чувства, нервы...

— Неужели жена вернулась? — мелькнуло у меня. И пожалел, что фабрика-кухня в поселке под Норильском будет иметь другого директора...

— ...Недоразумение выяснилось. Я уже принес свои извинения Тамаре Егоровне. Прошу Вас забыть наш разговор... Кольцо нашлось...

— Как нашлось? Где?

— У нас. До свидания...

Не успел я положить трубку, как новый звонок! Бражникова:

— Разрешите зайти забрать заявление? Мне звонил Василий Демидович, все выяснилось.

— Передо мной лежит рентгенограмма. Я смотрю пленку на просвет. Странные тонкие полосы и сквозь них отчетливо виден кружочек.

Этот изящный скелет принадлежит чуничинскому скотчтнеру Чарли. У него несварение желудка. Не может переварить кольцо Бражниковой... Сын Чуничиних Николай показал собаку в ветлечебнице, где ее про- светили рентгеном.

Чарли легко проглотил три четверти карата: кольцо пахло мясным фаршем.

Владельцам личного транспорта

Слово к пионерам и школьникам

Как уже было известно, сразу по объявлению в республике месячника по заготовке кормов Республиканский совет пионерской организации обратился к пионерам и школьникам республики принять активное участие в создании достатка полноценных кормов для общественного скота, что имеет решающее значение в выполнении планов производства мяса, молока, другой животноводческой продукции.

назначены помощники шоферов на автомашины, занятые транспортировкой зерна. На току очищают зерно Л. Халитова, Л. Хуснулина, Р. Аглувлина, Г. Хаджимуратова, Р. Мухаметова, Р. Аглединова.

Помогаем колхозу

Горячие дни сейчас на селе. Не стоят в стороне от общих дел и школьники. Они участвуют в полевых работах, заготовке кормов. Учащиеся 8—9 классов Ж. Галгутдинов, Р. Билалов, Г. Да-влетшин, В. Нурутдинов, А. Мухутдинов



Л. Сафина,
ученица Бурметьевской ср. школы



«Мы — селенгушки». Фотоэтюд В. Данилова.

жат соответствующие удостоверения, выданые районным отделом социального обеспечения.

В настоящее время районный финансовый отдел проводит работу по учету и обложению налогом владельцев транспортных средств в сельской местности. Просьба к гражданам, имеющим в личной собственности автомобили и мотоциклы, сообщить об этом в органы советской власти по месту жительства.

Н. ДОРОЖКИН,
начальник инспекции
государственных до-
ходов Октябрьского
райфинотдела.

Зам. редактора
Г. А. ДАВЫДОВА.

бильной инспекцией.

Налог за транспортные средства, не эксплуатируемые в связи с нахождением их властелев в командировках, прохождением военной службы и другими причинами, уплачивается на общих основаниях.

Размер налога за имеющиеся в личной собственности или приобретенные до 1 июля 1981 года транспортные средства устанавливается по ныне действующим полным годовым ставкам.

Владельцы тех транспортных средств, которые будут приобретены после 1 июля 1981 года, должны уплачивать на-

лог по вновь установленным ставкам и в половинном размере.

Сумма налога вносится гражданами (в городе) в учреждения Госбанка и сберегательные кассы, а в сельской местности принимаются исполнительными комитетами сельских Советов народных депутатов. Гражданам при уплате налога выдаются квитанции установленной формы.

От уплаты налога с владельцами транспортных средств освобождаются инвалиды Великой Отечественной войны. Основанием для предоставления льгот инвалидам войны и приравненных к ним лицам слу-

Наш адрес и телефоны: 423.000, г. Нурлат, улица Октябрьская, дом 74. Редактор — 2-12-14, ответ. секретарь — 2-22-81, зам. редактора и отдел сельского хозяйства — 2-16-15, зам. редактора по русскому языку — 2-14-16, чuvашскому — 2-15-63, отдел писем — 2-10-44, бухгалтер — 2-18-66.

«Дульык» — орган Октябрьского РК КПСС и районного Совета народных депутатов Татарской АССР.

Газета издается на татарском языке, выходит по средам, четвергам и субботам и дублируется на русском и чuvашском языках.

Объем — один печатный лист.

Заказ № 94

Н-Октябрьская типография Государственного комитета Татарской АССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли.

Тираж 1943.